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Biotechnica  Leistungsschau und  
Services der FA LSR in Hannover

Die Fachabteilung Life Science Research (FA 
LSR) im Verband der Diagnostica-Industrie 
(VDGH) bietet Interessierten auf der diesjäh-
rigen Biotechnica (6. bis 8. Oktober 2015) in 
Hannover mehrere Gelegenheiten, ihre Arbeit 
und ihr Wirken kennenzulernen. Zum einen 
findet zur Mittagszeit bereits zum fünften Mal 
das „Spotlight Forum: von Anwendern für 
Anwender“ statt, täglich von 12 bis 14 Uhr 
am Stand 51. Hochkarätige Experten und 
Spitzenforscher halten spannende Impulsvor-
träge zu den Schwerpunktthemen des Tages. 
Durch die Auswahl firmenunabhängiger Refe-
renten garantiert das Forum Forschungsnähe 
und Aktualität. 

Spotlight Forum

Das Forum präsentiert an jedem der Mes-
setage ein Schwerpunktthema: Es beginnt 
am Dienstag mit der Personalisierten Me-
dizin – passend zum diesjährigen Leitmotiv 
der Biotechnica. Dazu spricht unter anderem 
Dr. Nils von Neuhoff vom Uniklinikum Essen 
zum Thema „Detektion und Diagnostik von 
Biomarkern im Bereich der jugendlichen 
Leukämie“. Am zweiten Tag referiert zum 
Beispiel Dr. Norman Klopp von der Medizi-
nischen Hochschule Hannover über Automa-
tion in Biobanken; am dritten Tag sprechen 
neben anderen Prof. Dr. Hans Lehrach vom 
Max-Planck-Institut für molekulare Genetik in 
Berlin und Prof. Dr. Thomas Höfer vom Deut-
schen Krebsforschungszentrum in  Heidel-
berg über Herausforderungen und Chancen 
der Systembiologie.

Zum anderen – und das ist eine Premiere 
– stellt die Fachabteilung geladenen Gästen 
die Arbeit ihrer Ausschüsse sowie ihre wich-

tigsten Projekte vor. Eingeladen zur Veran-
staltung „LSR-Leistungsschau – Unterneh-
men sind gemeinsam stark“ wurden mehr als 
200 Unternehmen der LSR-Industrie. Nach 
nunmehr sechs Jahren seit Gründung der 
Fachabteilung können sich die Services und 
Instrumente, die in ihren Ausschüssen für die 
Mitgliedsunternehmen entwickelt werden, 
sehen lassen: „Wir wollen zeigen, was wir 
bieten“, sagt Dr. Thorsten Ebel, Vorstands-
mitglied der FA LSR. „In den Ausschüssen 
der Fachabteilung erarbeiten wir wertvolle 
Informationen und effektive Services, die für 
die geschäftlichen Entwicklungen unserer 
Unternehmen einen großen Mehrwert bedeu-
ten. Wir wünschen uns daher nicht nur, dass 
sich möglichst viele Mitgliedsunternehmen in 
der FA LSR engagieren – denn wir profitie-
ren alle spürbar von den Erfahrungen unserer 
Mitstreiter und das bringt unsere Leistungen 
und Angebote voran –, sondern wir möchten 
darüber hinaus LSR-Unternehmen anspre-
chen, die noch nicht bei uns Mitglied sind. 
Auch für sie sind unsere Angebote interes-
sant“, so Ebel.

FA LSR präsentiert ihre  
Ausschüsse und Projekte

Ort der „Leistungsschau“ ist am 8. Oktober 
von 10.00 Uhr bis 11.30 Uhr der Saal 13/14 
des Convention Centers auf dem Messe-
gelände in Hannover. Dort stellen die Aus-
schussvorsitzenden der FA LSR Ergebnisse 
ihrer Ausschüsse Marktforschung, Kunden-
kommunikation und Wissenschaftsdialog vor. 
Außerdem präsentiert die Fachabteilung aus-
gesuchte Projekte der Verbandsarbeit. Darun-
ter auch die umfassende Datenbank „Fund-

Finder“, die mit rund 26.000 Datensätzen den 
Mitgliedsunternehmen der Fachabteilung 
LSR ausführliche Informationen über laufen-
de Forschungsförderungsprojekte, Mittel und 
Ansprechpartner gibt. Sie wird präsentiert 
von Dr. Thomas Hoffmann, Geschäftsführer 
von forty-two in Heidelberg.

Des Weiteren werden die LSR-Aktionstage 
vorgestellt, ein jährlich stattfindendes Veran-
staltungsformat in Kooperation mit deutschen 
Hochschulen und Universitäten, die dem wis-
senschaftlichen Nachwuchs gezielte Informa-
tion zu beruflichen Möglichkeiten und Pers-
pektiven im Bereich der LSR-Industrie gibt 
und zugleich die Attraktivität der Branche als 
Arbeitgeber vermittelt. 

Im Anschluss an die „Leistungsschau“ fin-
det die reguläre Sitzung der Fachabteilung 
statt, traditionell am letzten Messetag. Ein 
wichtiger Tagesordnungspunkt ist der Ver-
lauf der Messe, dem für die LSR-Industrie 
wichtigsten Branchentreff hierzulande. Die 
Sitzungsteilnehmer diskutieren ihre ganz fri-
schen Eindrücke von der diesjährigen Aus-
stellung und anschließend berichten Jürgen 
Fürstenberg-Brock und Susan Canisius von 
der Deutschen Messe AG aus ihrer Sicht über 
den Verlauf von Biotechnica und Labvolution. 
Die Sitzungsteilnehmer haben die Gelegen-
heit, Lob, Kritik und Wünsche direkt an den 
Messevorstand weiterzugeben. Gleichzeitig 
erhalten sie aus erster Hand aktuelle Infor-
mationen und die wichtigsten Eckdaten zum 
Messeverlauf.

Nicht-Mitgliedsunternehmen können als 
Gast an der regulären Sitzung teilnehmen. 
Eine Anfrage per E-Mail an LSR@vdgh.de 
genügt. �

Gabriele Köhne, Leiterin Presse und
Kommunikation beim VDGH


